

2022年02月26日 星期六 责编:付文婧 美编:刘昭彤 校对:曹韵红



盼望着! 盼望着! 红小少年们迎来春季开学, 回到温馨而美丽的校园, 开启新一年的学习生涯。

新的学期里, 校园发生了哪些变化呢? 师生有哪些新计划、新目标?

2月17、18日两天, 红小校园记者报道组的小记者们, 对2022年新学期开学进行了报道。 接下来我们一起来看, 采访活动的精彩瞬间!

#### "校园节日"精彩纷呈 2006班 刘沐雅 证号:22010840317 指导老师:罗金珍



▲校园记者们采访副校长谭晶。

今天,是我们开学的日子,也是我 第一次采访的日子。我和同学们已经迫 不及待地想去采访了。终于等到下课铃 响,我带好装备,像箭一样冲出教室。

第一位被我"拦截"的是谭老师,她 是我们学校的副校长,我落落大方地抛 出了我的第一个问题:"谭老师,请问一 下,新学期学校将会开展哪些活动?"谭 老师温柔地回答了我:"现在学校已经 有综合文化节、语文阅读、英语阅读、葡 萄节、艺体节等等,通过这些活动,我们 可以边学习边获得一些乐趣,使学习变 得快乐。"谭老师拍拍我的肩膀,接着又 鼓励我们说:"你们校园记者们可以多 多观察,去到校园的每个角落,去倾听 不一样的声音,然后记录下来,希望以 后可以经常看到你们精彩的校园报 道。"

"赞同!"我们几个校园记者连连点

时间过得飞快,我还有一箩筐的问 题没有问,上课铃响了,我依依不舍地 离开了谭老师。

## 红旗路小学校园记者开学报道

我采访了校长 1902班 郑煜辰 证号:22010840234 指导老师:余乐

开学第一天,我怀着既紧张 原来每天早 又高兴的心情采访了吴健校长。 上5:30 开始 当我问到新学期课后服务的变化 时,她告诉我两点:一是时间更长 了;二是社团课更加丰富了。当 听到科博社团又重新开起来了 时,我高兴极了,这可是我最喜欢

的社团了,我一定要参加。

"昨天学校的鸡腿非常好吃, 是不是换了厨师呢?""是的。这 过食堂的电 学期我们更换了厨师,如果大家 有自己喜欢吃的菜品,可以告诉 班主任,我们也会把大家的心愿 反馈给食堂的负责师傅,尽量安 新学期的一 排。"听到校长的回答,我不禁高 兴,嘿嘿,这点真好,我一定要建 采访时我真 议食堂多做几次金针菇汤。"学校 的很紧张。 针对中午的学生用餐采取了哪些 措施以保证安全呢?"我继续追 问。从校长的回答中,我知道了,

员对食材进 行检查,食堂 各个地方都 有摄像头,做 餐的整个过 程都可以通

视机看到。 采访结 束,我了解了 些新变化,但



▲校园记者郑煜辰采访校长吴健。校方供图

## 难忘的一次采访 1902班 李泽鑫 证号:22010840232 指导老师:余乐

开学第一天,我接到了校园 记者的采访任务,我心目中早已 有了采访对象,她就是我的科学 老师——刘老师。

开学典礼结束后,我怀着激 动又紧张的心情来到刘老师办公 室,只见她与几位老师正围着电 脑在讨论工作。我轻轻地走到刘 老师身边说:"刘老师您好,我是 1902班的小记者李泽鑫,请问我 可以采访您几个问题吗?""当然 可以。"刘老师笑眯眯地点点头。

"请问这个学期,您会安排什 么科学活动让我们参加呢?"

"有好几个活动呢!比如这 个春天,我们就准备组织中高年 级的小朋友开展一次种植活动, 可以种植凤仙花、金鱼草、大蒜等

"这一周就会开始吗?"我好 奇地追问。

"现在还不行,气温太低了, 不适合种子萌发,"刘老师笑着 说:"你已经迫不及待了是吗?"

我不好意思地点点头,又问 道:"请问我们是在家里种植吗?"



▲校园记者李泽鑫采访科学 老师刘晋如。校方供图

"家里可以种,学校的种植园 可以种,还可以用花盆在教室的

"太好了,到时候我一定积极 参加,谢谢您接受我的采访。"我 大声说。刘老师摸摸我的头说, "你这个校园记者表现不错,又大 方又有礼貌。"

作为一名校园记者我感到特 别自豪,因为采访的经历不仅锻 炼了我的胆量和口才,还提高了 写作水平,我喜欢这样的活动!

## 我的采访"首秀" 1805班 廖子舟 证号:22010840369 指导老师:马晓艳

2022年的我,有一个新的身 份——校园记者。对于这个新身 份,我充满着好奇。这不,开学第 一天,我接到一个"任务"——采

在刚刚过去的寒假中,同学 们有哪些难忘的事情? 在新学期 中,他们又有什么新目标、新计划 呢?带着这些已经准备好的问 题,我出发了。周昊龙同学说: "今年寒假,我最快乐和难忘的回 忆就是观看冬奥会的开幕式了。 旷翔元同学说:"新学期,我的计 面发展的小学生。" 划是每天在好好学习的同时,还 为一个像她那样'德智体美劳'全 定一个新计划了!



▲记者廖子舟、凌若雪、张雅 涵采访同学。校方供图

愉快的采访活动在上课铃声 要锻炼好身体,我的偶像是冬奥 中结束了,我带着满满的收获回 会冠军——谷爱凌姐姐。我要成 到教室。我也要给自己的新学习

谢谢您,保安叔叔 2006班 梁峻豪 证号:22010840303 指导老师:罗金珍



▲校园记者梁峻豪采访保安吴志健叔叔。 校方供图

从我一年级开始,学校门口就有几位 和蔼可亲的保安叔叔,我一直都很想知道 他们每天都在做些什么,也想了解一下他 们的生活。这学期我正好报名参加了校 园记者,一开学就得到机会采访了学校的

第一次采访,我的心里有种说不出的 激动和紧张。在老师的鼓励下,我走近一 位正在校园里巡视的保安叔叔。保安叔 叔一看到我就问:"小同学,你有什么事 啊?""我……我想采访一下您。"我结结巴 巴地说。保安叔叔见我个子小,声音也不 大,弯腰抚摸了我的头,问道:"你有什么 想问的呢?"我赶紧问:"您一般是几点到 岗?"保安叔叔说:"我们是24小时轮班 制。"那真辛苦!我心里暗想。我又问: "您觉得最开心和最烦恼的事是什么?"保 安叔叔笑着说:"我最开心的事就是同学 们很有礼貌、很听话。最烦恼的事就是不 被理解,比如,家长有时一定要坚持自己 送东西进去给孩子,不肯让我们送。"我点 头表示理解,心想:我一定要收拾好自己 的书包,不给保安叔叔添麻烦。

通过这次采访,我了解了保安叔叔的 工作并不像我们看上去那么轻松。我觉 得做校园记者真有意思!

# 我眼中的开学第一天

## -株洲市二中附属小学1912校园记者班开学报道



2022年的春节多了一丝冰雪色 彩,孩子们的寒假也有着不一样的 气氛。白茫茫的镜头前有着无数顽 强拼搏的身姿,那是我们学习与向 往的目标。带着这份奥运精神,孩 子们迎来了新学期开学,在这个充 满特色的假期后,学校的开学仪式 又会有怎样的不同呢? 市二中附小 1912校园记者班的小记者们满怀期 待步入校门,穿上红马甲开始了开 学报道组的采访活动。

妙趣横生的开学典礼

1912班 林正航

证号:22042560996

指导老师:黄雷

们兴高采烈地前往学校大礼堂参加

哥穿着一件黑色礼服,他戴着一顶

高筒黑帽,穿着一双特别的靴子,像

极了一个普鲁士军官。他这身打扮

任务。我走到这位大哥哥面前,问

他:"你为什么要参加表演?""为五

个节目里的演员都带着强烈的集体

荣誉感,这些表演是经过无数次排

练后的宝贵成果。真是"台上一分

识竞赛开始了,台上选手激烈角逐,

台下更是群情激昂,我们仿佛看到

了冬奥会赛场上运动员们的矫健身

影,他们拼搏进取的精神值得我们

多彩、趣味横生啊,这真是一个美好

▲开学典礼的现场,五、六年级各班举

行了冬奥知识竞赛。校方供图

我们的开学典礼是多么的丰富

年级争光!"他坚定地回答道。

钟,台下十年功"呀!

好好学习。

开学典礼。

今天是开学第一天,我和同学

典礼开始前,我看见一个大哥

身为校园记者,今天身负采访

此时此刻,我体会到台上每一

开学典礼的重头戏——冬奥知



▲开学第一天,迎接孩子们的冰墩墩和雪容融。校方供图

### 第一次当校园记者 1912班 胡筱姌 证号:22042561013 指导老师:黄雷

我早早地就背着新书包来到了宽 敞明亮的教室。因为今天有校园 记者的采访活动。今天我们的采 访内容是关于疫情防控的,我负责 就主动上前去采访了一位老师,她 彬彬有礼地问:"老师,我能采访您 疫情防控期间,我们应该怎样做好 的一天,真是值得记录的一天。

今天是新学期开学的第一天, 自我防护呢?"老师说:"我们应该 要勤洗手,出门一定要带好口罩, 多通风,少去人员聚集的地方。"

谢过老师后,我们又采访了几 位同学。我在旁边用心地记录着, 拍照。起初我们都不敢主动去采 生怕错过精彩的镜头。一场采访 访,后来小贝老师鼓励我们要勇敢 下来,我深感不易,即使是拍摄,都 地去锻炼自己。于是,曹锦桐同学 很需要技巧和技术! 下一次,我要 开始尝试主动采访了。

这就是我的开学第一天,也是 一下吗?""可以呀!""请问您认为 我第一次作为校园记者参与采访

## 冬奥会采访 1912班 王子睿 证号:2204256016 指导老师:黄雷

随着新学期的到来,我迎来了 新的挑战——报道组采访!关于 迷"。每一次比赛,我和姐姐都会 "冬奥会"主题,我准备了很多问 准时守候,只要是中国队的运动员 题,于是我马上问了一位同学,可 一开口,她就害羞地跑了,让我有 些不知所措。紧接着我又问了一 加油。要是中国队赢了,那就更不 个同学:"你喜欢哪一位冬奥运动 员呢?""我喜欢苏翊鸣,我觉得他 很酷。""那请问是因为他酷,你就 喜欢他吗?还是因为他身上有其 他更优秀的特点呢?""我看过一个 视频,他做高难度动作时摔断了 我们是祖国含苞欲放的花朵,未来 腿,但是他依然没有放弃,这种精 是我们的,一起向未来吧! 神值得我们学习。"

这个寒假,我成了"小小冬奥 上场,我都能叫出他们的名字,我 和姐姐会从沙发上跳起来为他们 得了啦!我和姐姐会满屋子飞跑, 到处奔走相告:"中国队嬴啦!"

奥林匹克精神是更快、更高 更强、更团结。我们在学习的过程 中也要学会超越自我,追求卓越。

### 你好 新学期 1912班 张玳妍 证号:22042560986 指导老师:黄雷

了可爱又亲切的校园里,这个新学 期,又会有哪些挑战和惊喜呢?

如果学习就像用积木来搭建-座高楼,那么三年级应该是地基上面 寒假在家里,我看到了中国女足落 的那一层吧。每次堆积木时,我都会 后、扳平、绝杀,用一场史诗般的大 想着要把基础打得牢固才能建得更 逆转,夺得亚洲杯冠军,这更坚定 高,其实中间层也一样重要。有几 了我心里那个小小的足球梦。新 次,我好不容易堆得很高,正洋洋得的学期,期待已久的春季运动会应 意时,它却轰然倒下,一看才知道,是 该也快来了,我又可以和最亲爱的 因为中间层不够坚固造成的。三年 队友们一起奔跑在绿茵茵的足球 级,新的学期,我也一定会跟随老师 场上啦! 的步伐,带上自己的思考,一步一步

随着新学期的到来,我们回到 最擅长的是踢足球。记得上学期 学校举办体育节时,我就代表我们 班参加了年级的足球比赛,我的一 个飞旋腿射门赢得了阵阵喝彩。

虽然寒假有数不尽的快乐和 轻松,但我还是更喜欢充满希望和 我是一个爱运动的女孩,而且 挑战的新学期。你好,新学期!



2022年02月26日 星期六 责编:付文婧 美编:刘昭彤 校对:曹永亮

## 精彩片段

"哇,冰墩墩进校园啦!"只 听到旁边的同学指着一体机的 屏幕说道。"看,雪容融也来 了!"又一个同学说道。顿时, 教室里沸腾起来了,你一言,我 一语,热闹极了!

——市二中附属小学 1912 班 刘家格格 证号22042561017 指导老师:黄雷

终于开学啦! 我特别兴 奋,7点40就准时到达了学校。 看到干净整洁的校园,我感觉 特别的温馨。我背着书包飞跑 冲进了校园,此时更让我兴奋 不已的是可爱的冰墩墩和调皮 的雪容融正迎接我们的到来。 新学期让我们一起向未来,加

——市二中附属小学 1912 班 王元智 证号 22042560998 指导老师:黄雷

我忐忑不安地开始寻找第 一个采访对象。我在校园里四 处张望,终于发现了一个目 标。这是一个斯文的小男孩, 他正准备从我身旁走过,我抓 住机会采访了这位同学。我顺 利地完成了第一次采访,这次 采访虽然简短,但让我明白了 疫情防控已经成为了大家的生 活日常,让我们一起加油吧。

——市二中附属小学 1912 班 曹思源 证号 22042560988 指导老师:黄雷

开学了,开学了! 我的心 情又激动又紧张。激动的是可 以见到我们可爱的黄老师和程 老师,探索更多的新知识了。 紧张的是马上就是三年级下册 了,学习内容越来越难,担心自 己基础太过于薄弱。所以我要 努力学习,我已经开始给自己 制定新学期的学习目标了。

一一市二中附属小学 1912 班 苏琬云 证号 22042560990 指导老师:黄雷

新的学期,我要有新的打 算。我会努力学习,同时,我也 会努力改掉我急躁的毛病,遇 事冷静思考,特别是在数学计 算方面,一定不能太粗心。新 的学期、新的打算、新的梦想、

——市二中附属小学 1912 班 余若萱 证号 22042561009 指导老师:黄雷